

凤凰城小学小记者站专版

洗衣服不简单

本报小记者(凤凰城小学3年级8班) 崔艺萱

那天晴空万里,微风徐徐,是个洗衣服的好日子。我对妈妈说,我来洗衣服吧。妈妈说:“洗衣服时要记住这几点……”我连忙摆摆手说:“这就是‘张飞吃豆芽——小菜一碟’。”妈妈笑着说:“好吧,脏衣服就交给你,我去买菜了。”

我先拿起一条要洗的洗手帕,放进水盆里,接满水。我心里想,要把衣服洗干净,洗衣液可不能少放,就一股脑地放了好多洗衣液进去。

我左边搓几下,右边搓几下,感觉这也太简单了。可是不一会儿,盆里的泡沫越来越多,都溢出来了。这可怎么办呢?我眼珠一转,想到了一个好办法,拿这些泡沫吹泡泡,既好玩又不浪费,一举两得。

于是,我找来吸管,吹起了泡泡。五光十色的泡泡飞满了屋子,我就这样一直玩到了妈妈买菜回来。

妈妈一进门就问我:“萱萱,你的衣服洗好了吗?”衣服,哎呀,我只顾着吹泡泡,早把洗衣服的事忘到九霄云外了。我赶忙跑到水盆边,发现盆里的水都变成了红色,我心爱的红手帕掉色了……

妈妈耐心地对我说:“很多事情看着简单,但做起来却不容易,一定要多听听别人的建议,虚心学习。下面我说一下洗衣服时的注意事项,第一不能放太多洗衣液,要杜绝浪费;第二不能长时间浸泡衣服,不然会掉色……”

妈妈还告诉我,最重要的是不能心猿意马,做任何事都要有始有终,高效完成任务。

听了妈妈的话,我重整旗鼓,用妈妈教给我的方法,很快就脏衣服都洗干净了,也晾晒好了。虽然我的小手已经变得又红又酸,但是心里却很开心。

(指导老师:钱程)

校长寄语



凤凰城小学认真践行“凤凰养成教育,成就优秀人生”的核心理念,大力推进“凤凰人生养成”课程体系,着力培养“有梦想有方向,有本领有修养,有作为有担当,有体验有成长”的优秀人才,努力实现“让每一位教师都精彩,让每一个学生都优秀”的美好愿景。

——凤凰城小学校长

邢瑞娟

家庭大扫除

本报小记者(凤凰城小学3年级6班) 吴映夏

“五一”劳动节这一天,趁着全家人都在家,我们决定做一次家庭大扫除。

我们先召开了一个家庭会议,会议决定了每个人的分工和工作区域。我比较小,分到的任务相对简单:扫地。

然而,就是这看似简单的任务,做起来却没有那么容易,先是犄角旮旯的地方很难够到,然后用簸箕收满垃圾往垃圾桶里倒时总会洒一些出来……后来妈妈过来帮我,教我扫地时侧着用扫帚伸进难以够到的狭小空间,倒垃圾时斜着簸箕往垃圾桶里倒……原来做家务也需要技巧。

一岁半的弟弟也收到了任务指令,那就是乖乖待着不要捣乱。可他似乎并不打算执行这个命令,姐姐刚刚收拾好的玩具,就被他甩得到处都是,真的是太气人了!

姐姐怒气冲冲地向他走

去,举起的巴掌却只是象征性地落在了他的头上。毕竟这个气人的小孩也是我们每个人都喜欢的小宝贝,哪里舍得真去打他。没办法,我们只好把他哄到其他房间,然后又重新收拾起来。

一家人忙活了大半天,有干活的,有捣乱的,也算是其乐融融。我和姐姐虽然变得灰头土脸,但是却学到了很多劳动技能,也知道了爸爸妈妈平时干家务的不容易。

看着窗明几净的家,看着小捣蛋在干净的地上开心地蹒跚,我们一家人真开心啊!爸爸说:“孩子们,你们知道吗?其实,劳动节是劳动者争取来的具有纪念意义的一天。这一天,是为了纪念劳动者的伟大,并不是为了劳动!”

原来如此啊,这个劳动节过得真有意义!

(指导老师:刘肖阳)

“我的物品总动员”

本报小记者(凤凰城小学3年级6班) 孙千雅

一个天气晴朗的星期日,在出去玩之前,我打算做一件有意义的事情,因为我看到了沙发上散落的我的衣服、学习桌上横七竖八的学习用品,还有好像长了腿似的遍布于房间各个角落的我的课外书……大家应该猜到了吧?没错,我要来一次“我的物品总动员”,收纳整理一下个人物品。

我先把沙发上的衣服挂到衣架上,再放进衣柜里,沙发上就不乱了,客厅也变整洁了很多。然后,我又把学习桌上的铅

笔、橡皮、尺子等文具,都放进文具盒里,把彩笔送回到属于它们自己的“房子”里,把课本和写完的作业也都放进书包里。嗯,学习桌也变干净了。

最后,我把散落在各处的课外书统统放到了书架上。

看着自己的劳动成果,看着整洁的房间,我心情大好。我心想,看来不管是学习还是劳动,只要付出了就一定会有收获。

好了,我要出去找好朋友们玩了!

整理小菜园

本报小记者(凤凰城小学3年级3班) 汤雯博

“五一”假期里,读研究生的姐姐放假回家了。5月1日,我们一家四口去老家看望爷爷奶奶。

刚下车,奶奶就微笑着走出大门口,高兴地对我们说:“我一猜就是两个宝贝儿回来了。”

走进院子里,我看见爷爷正在整理小菜园,小菜园里种了各种各样的蔬菜。“这是麦苗吧!”我指着一片绿色植物说。奶奶笑着说:“宝贝儿,这是韭菜。”

接着,奶奶耐心地给我介绍起小菜园里种的各种蔬菜和水果:“这是韭菜、蒜、香菜、茄子、辣椒,那边种的是草莓、甜瓜。还有那一处空地正想着种西红柿呢。”我听奶奶说想种西红柿,连忙说:“好,我最喜欢吃西红柿了,我帮您种。”

于是,我和奶奶一起行动起来。奶奶给我一把小铲子,教我怎样挖坑,然后把她昨天从集市上买的西红柿秧苗放进我挖的坑里,再让我用土把秧苗的根部压实。

最后,奶奶帮我把软管插到水龙头上,我拿着软管出水的一端对着西红柿秧苗浇水。浇完西红柿,我又把其他蔬菜也浇了一遍。

一阵风吹过来,喝饱水的一根根菜苗随风摆动,好像在和我说“谢谢”呢。

活干完了,虽然我的衣服不知什么时候弄脏了,但是我的内心充满了劳动的喜悦。这真是一个快乐的“五一”劳动节!

(指导老师:张树起)

劳动小能手

本报小记者(凤凰城小学3年级4班) 王梓萱



劳动最光荣,劳动最幸福。每一个伟大而平凡的劳动者都用自己的双手,创造着五彩缤纷的幸福生活。

在这个充满生机的季节,我们家又迎来了一年一度的大扫除日。这一天虽然很累,但却让我从中体会到了劳动的快乐,更让我感受到了劳动的崇高与伟大。

大扫除第一步是分工。虽然我们总是争先恐后地抢着做家务,但是如果分工的话,一定会乱成一锅粥。

在妈妈的一声号令下,大扫除正式开始了!我的任务是拖地(上图)。我先拿着拖把,沾了点水。刚打算拖地的时候,我发现拖把上的水不够。于是,我又接着沾了一

下水,结果水还是不够。我只好再次打开水龙头,用水充分地冲洗拖布,这才算完成了拖地的第一步。

一会儿工夫,我就满头大汗了。我心想,原来平时爸爸妈妈做家务这么辛苦。好在我是个劳动小能手,很快便进入状态,把客厅的地面拖得像镜子一样明亮。

完成了自己的任务后,我又去帮妈妈收拾了卧室,还帮爸爸收拾了阳台……

终于,在我们一家人的共同努力下,这次家庭大扫除圆满完成。虽然我们都已累得汗流浹背,但是每个人的脸上都洋溢着满足和自豪的笑容。

(指导老师:张俊尧)

劳动的快乐

本报小记者(凤凰城小学3年级1班) 董苒萱



我最好奇的是洗碗,我不知道妈妈是怎样把沾满油污的碗变得那么干净的。我原以为妈妈洗一个碗要费很大的工夫,但是等我学会了以后才发现,原来洗碗这么简单。

洗碗时一定要打开水龙头(左图),先把每个碗都淋上一些水,这样洗得会更干净一些。对了,还需要洗碗布和洗洁精。往碗里淋些水后,挤上点洗洁精,然后拿洗碗布在上面仔细擦一擦,再用水彻底冲洗干净就好了!

除了洗碗,我还学会了叠衣服。叠好的衣服要分类放到衣柜里,上衣、裤子分开放,内衣、外衣分开放……

劳动使我快乐,劳动使我成长,劳动让我知道了大人们每天做家务的辛苦。我以后会帮妈妈分担更多家务。

(指导老师:史文文)

时间过得真快呀!一转眼,我已经9岁了。我觉得,我应该多帮妈妈分担一些家务了。以前,我只会帮妈妈扫地,现在,我要学习做更多的家务活了。